
 

 

 

 

 

 

Sopron és környéke 

tematikus napok 2025. 

 

Programajánlat / kirándulás 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Óvárosi séta, múzeumlátogatás 
 

A séta az Erhardt Panziótól (Balfi út 10.) indul, a régi poncichter negyedből.  

Így nevezték régen a német ajkú soproni bortermelőket. 

A poncichter a Bohnenzüchter – vagyis babtermelő – szóból alakult, mivel 

régen a szőlősgazdák babot is termeltek a tőkék nevelése mellett. 

Ez egyrészről jó volt bevételkiegészítésnek, hiszen ami nem fogyott el családon 

belül, azt értékesíteni tudták. 

Sokszor készítettek babos ételeket: babos rétest, babstercet vagy babos 

gombócot. Másrészről pedig őseink trágyáztak is a babbal, mint növénnyel, 

hiszen a hüvelyesek képesek megkötni a levegőből a nitrogént, ami a szőlő 

számára fontos tápanyag. 

 

Panziónk szomszédságában (Balfi út 11.) a Zettl-Langer gyűjteményt 

tekinthetjük meg. 

 

Nyitvatartás 

Téli időszakban (November 1-től április 1-ig) Csütörtök-vasárnap 10-12-ig 

Más időpontban egyeztetés alapján! 

  

A Várkerület, és Sopron jelképe; a Tűztorony 200 m-re található Panziónktól. 

A római alapokra épült várostoronyból páratlan kilátás nyílik a belvárosra és a 

Sopront körülölelő Lőverekre – tiszta időben akár az Alpok közeli vonulatai is 

láthatóak. A torony a város északi kaputornyaként szolgált. Alsó szögletes 

részét a 13. század végén építették. Hengeres része a 14. század elejéről 

származik. Mai alakját, barokk körerkélyét és sisakját az 1676-os tűzvész után 

nyerte el. 

A torony a polgárság öntudatának és hűségének jelképe is: az 1921. december 

14–16-i népszavazáson Sopron és nyolc község a Magyarországhoz való 

tartozás mellett döntött. Ennek emlékére készült a barokkos kapukeret Hikisch 

Rezső tervei alapján. A felette elhelyezett szoborcsoport (Hungaria maga köré 

gyűjti a város hűséges lakóit) Kisfaludi Strobl Zsigmond alkotása. Az épületben 

működő látogatóközpontban minden érdeklődő felvilágosítást kaphat a 

múzeum kiállításairól. 

 

Nyitvatartás 

Hétfőtől-Vasárnapig 10:00 - 18:00 / +36-99-311-327 



A Tűztoronytól pár méterre található a KIWI Fagyizó. (Előkapu 5.), ahol finom 

kézműves fagylaltokat kóstolhatunk a jóidőben. 

 

A Múzeumnegyed négy ikonikus műemléképület, a Storno-ház, a Tábornok-

ház, a Fabricius-ház és a Tűztorony összekapcsolásával, a belváros szívében jött 

létre. 

 

Nyitvatartás 

Keddtől-vasárnapig: 10:00 - 18:00 

Fő tér 6-8. / +36-99/311-327 

 

A közelben található a gyerekek részére szórakozást nyújtó Macskakő 

Gyermekmúzeum (Szent György utca 12.) 

 

Nyitvatartás 

Péntek: 14:00 - 18:00 

Szombat-Vasárnap: 10:00 - 18:00 

 

Tovább sétálva a zeg-zúgos utcákban elérjük az Ó-zsinagógát (Új utca 22.), a 

Soproni Horváth József Gyűjteményt (Hátsókapu u. 2.), a Lábasházat (Orsolya 

tér 5.), a Központi Bányászati Múzeumot (Templom utca 2.). 

Magyarország egyik legnagyobb műszaki múzeuma, a hazai bányászat tárgyi 

emlékeit, dokumentum- és fotóanyagát őrzi és mutatja be. A múzeum 

Élménybányája a gyermekek birodalma, ahol mindenki kis bányásszá válhat, 

felöltheti a bányászsisakot vagy a farbőrt, lecsúszhat a bányába, közlekedhet 

szűk és sötét vágatokban, utazhat csillében, kipróbálhatja a középkori 

vízkiemelő szerkezetet. 

 

Nyitvatartás 

Keddtől-vasárnapig: 10:00 - 18:00 / +36-99-312-667 

 

A Várkerületet végig sétálva megcsodálhatjuk a Petőfi teret, a Petőfi Színházat, 

a Széchenyi Teret a régi posta épületével. 

 

Sétánkat zárva, megkóstolhatjuk az Erhardt Kézműves Pékség (Balfi u.8.) 

kovászos termékeit. 

 

Szép napot kívánunk! 



2. Soproni templomok és városnézés kisvonattal 
 

Első megállónk az Erhardt Panziótól (Balfi u.10.) gyalogosan indulva a 

Szentlélek Templom (Szentlélek utca 2.). 

A kívül gótikus belül barokk templom első hiteles említése 1406-ban történt. 

Alapjainak lerakása a 14. század utolsó negyedére tehető. Erre utal az a tény, 

hogy Szentlélekről nevezett főoltára Turnhofer Tamás soproni polgármester és 

bíró közreműködésével készült, aki viszont már 1424-re meghalt. 

Valószínűleg a johanniták alapították, akiknek ispotályával átellenben épült és 

kórháztemplomuk lehetett, de nem sokáig volt kezükben. A Szentlélek kápolna 

a városplébános telkén épült fel az új plébániaház mellett, és a mindenkori 

városplébános házikápolnájának volt tekinthető. Templomként 1521 óta 

említik. 

Felépítését a város polgárságának áldozatkészsége tette lehetővé és 

hamarosan az egyik legjobban felszerelt kápolnája lett a városnak, sőt 1476-ban 

még könyvtárral is rendelkezett. 

1666 után Zichy László folytatta a felújításokat, két harangot öntetett és 

aranyoztatta a főoltárt. Az 1673-as renováláskor került a torony tetejére a még 

ma is meglévő kovácsoltvas kereszt a kakassal. 

1782-ben barokk boltozatot kapott az épület és meghosszabították a 

templomot a szentély felől 

A főoltárkép a Szentlélek eljövetelét örökíti meg, befejezetlennek tűnik, inkább 

vázlatszerű alkotás.  

A nyolc pár padot, koraklasszicista faragott díszek és rozetták ékesítik. Molitor 

György munkája 1882-ből. 

Az orgonát 1912-ben a Rieger cég készítette. 

A templom belsejét 1986-88-ig, illetve 1991-ben restaurálták. 

 

Tovább haladva a Szent Mihály Templomhoz (Szent Mihály utca) érkezünk 

meg. 

Sopron mai településének legrégibb része a Szent Mihály domb körül 

helyezkedett el. Itt már régebben is állhatott szentély, amelynek helyére épült a 

mai templom tornya és hajója, amikor Sopron Szabad Királyi Város lett. 

Mindezeket a Kegyúr építtette. A templom mai nagyságában 1484-ben készült 

el teljesen. Felszentelésén egyes feltételezések szerint Mátyás király is részt 

vett. A Szent Mihály templom méreteivel és merész arányaival a Budavári 

Mátyás templom után az ország legjelentősebb gótikus alkotása. 



A torony többször is át lett építve, utoljára 1979-83-ig. Kövei Burgenlandból 

Szentmargitbányáról származnak. 

A templom orgonáját, Papp Kálmán városplébános megbízásából, 1944-ben a 

Rieger orgonagyár készítette. 

A templom külső restaurálása 1980-1998-ig tartott, belső restaurálása 

napjainkban is folyamatban van. 

A templom mellett a régi Szent Mihály temető helyezkedik el, amely már a 

római korban is és a középkorban is temető volt, fallal körülvéve.  

A templom kertben áll az ifj. Stornó Ferenc által 1892-ben készített neogótikus 

keresztút. 

A Szent Mihály templom és temető úgy volt kiépítve, hogy háború, vagy 

ellenséges támadás esetén a lakosság védelmét is szolgálta. A temetőt kőfal 

vette körül, a templomnak vastag és erős falaiba lőréseket vágtak, a zömök 

torony középső szakaszán pilléres körfolyosó található, ahonnan a támadókkal 

szemben védekezni lehetett. A torony tetején is található ilyen körfolyosó, itt a 

toronyőr teljesített szolgálatot. Különösen addig volt fontos, amíg a Tűztorony 

felső reneszánsz része meg nem épült. 

 

A Keresztelő Szent János Templom (Bécsi út 7.) lesz következő célpontunk. 

A Jeruzsálemi Szent János Lovagrend – vagy ahogyan ma jobban ismerjük: a 

Máltai Lovagrend – a XIII. században telepedett le Sopronban. Tevékenységük a 

város fejlődésére rendkívül jelentős volt: vállalták a nyugati határ védelmét, 

vámot szedtek, hiteles helyként működtek, azaz okleveleket állítottak ki, 

ispotályt építettek – a későbbi városi kórház elődjét -, rendházuk mellett pedig 

templomot emeltek Keresztelő Szent János tiszteletére. 

Hazánk más területein a Rend által épített templomok sorra elpusztultak. 

Magyarországon a soproni Bécsi úti Szent János templom az egyetlen, amely 

megalapítása óta folyamatosan működik, és átvészelte a történelem viharait. 

 

A város központjában található a Szent György templom. 

A Szent György templom Sopron egyik legrejtettebb temploma a Szent György 

utcában, a mai utcavonaltól kissé beljebb, kétemeletes házak között található. 

Mivel homlokzati tornya nincs, az utca vonala pedig ívesen fordul, a városban 

először járó szinte csak a templomhoz érve fedezheti fel az épületet. 

A templom építése 1393-ban kezdődött meg. 

A 16. században az evangélikusoké lett a templom. Ebből az időből való a 

templom jelenlegi orgonája, melyet Johannes Woeckerl passaui orgonaépítő 

épített 1633-ban, és amely a világ 8. legrégibb templomi orgonája!  



A templomnak három harangja van, mindhárom a híres Seltenhofer 

harangöntőműhely alkotása. A Szent Teréz-harang 800 kg-os, a Szent Imre 

tiszteletére szentelt harang 200 kg-os, a 80 kg-os lélekharang pedig Seltenhofer 

Frigyesnek a városban található legrégebbi harangja, 1839-ben készült. 

 

A Szeplőtelen Fogantatás templom (Orsolya tér) a következő a sorban. 

A kezdetek: 

A Szent Orsolya Rend soproni zárdáját Niggl Mária bécsi asszony alapította 

1746-ban.  

A szűkössé, és leromlott állapotúvá vált fazsindelyes tornyú templom helyett 

Handler Nándor tervei szerint épült fel 1864-re a ma látható neogótikus stílusú 

zárdatemplom. A templomépítés mecénásai Széchenyi Emília grófnő, és a 

Flandorffer család voltak. 

A nagyhírű zárdát 1948-ban feloszlatták, ekkor 66 kedvesnővért vittek el a 

kolostorból. A Szent Orsolya Rend az 1990-ea években újra telepedett a 

városban, de sajnos 2016-ban, az utolsó soproni orsolyita kedvesnővér 

halálával megszűnt a nővérek jelenléte Sopronban. 

 

Sétánk végén a Szent Judás Tádé (Domonkos) templomot tekintsük meg. 

Ez az egyetlen templom a városban, melynek két tornya van. A régi soproniak 

csak úgy nevezik: a Kétágú. 

A soproni Széchenyi téren álló templomot domonkos szerzetesek építették, 

akiket Batthyány Erzsébet (1619-1674) telepített a városba.  

A két tornyot kicsivel később, az 1740-es években kezdték hozzáépíteni, 1775-

re készültek el végleg. 

 

A Fő térre visszaérve keressük fel a városi kisvonatot, amely kényelmes 

szórakozást nyújt kicsiknek, nagyoknak. 

 

Felnőtt: 3300 Ft / 8€ 

Nyugdíjas: 2900 Ft / 7€ 

Diák: 2900 Ft / 7€ 

Óvodás: 1400 Ft / 3,50€ 

Bankkártya és SZÉP-kártya elfogadóhely 

 

Szép napot kívánunk! 

 

 



3. Eszterházyak és Széchényiek világa, mesés séta 
 

Esterházy-kastély (Fertőd) 

A fertődi Esterházy-kastély hazánk legnagyobb barokk-rokokó 

műemlékegyüttese. Fénykorát Esterházy ,,Pompakedvelő” Miklós idején, a 18. 

század második felében élte. A kastély hajdani pompájában, több százéves 

fényűző termek sorával, festői kertekkel és parkokkal, marionettszínházzal, 

izgalmas kastélytúrákkal, gyermekfoglalkozásokkal és zenei programokkal várja 

a látogatókat. 

 

Nyitvatartás 

Kedd - Vasárnap 

10:00 - 17:00 

 

Fertődön járva, tavasszal ne hagyjuk ki a Cziráky Margit Rózsakertet. 

Közel 8000 rózsabokor izgalmas szín- és illatkombinációja várja a virágok és 

nyugalom szerelmeseit. Nevét a rózsakert megálmodójáról, Cziráky Margit 

grófnőről kapta. A központi pavilontól induló, négy szárú, 200 méter hosszú 

rózsalugas idilli helyszín lehet mindazok számára, akik magányra vágyó sétára, 

romantikus pillanatokra, családi kikapcsolódásra vagy éppen meghitt 

programokra vágynak, beleértve a lánykérést is. 

 

9431 Fertőd–Eszterháza, Joseph Haydn út 2. 

 

Széchenyi-kastély (Nagycenk) 

A Széchenyi család 18. században épült kastélya ma a Széchenyi István 

Emlékmúzeumnak ad otthont. A kastély ódon falai között több emeleten és 

számos termen át vezető interaktív kiállítás található. A tárlat a család 

történetét, és legjelentősebb képviselője, Széchenyi István életútját, szellemi 

törekvéseit, gyakorlatias alkotásait, és a nemzet felemelkedésében kiemelkedő 

alakját mutatja be. 

 

Nyitvatartás 

Hétfő - Vasárnap 

10:00 - 18:00 

 

 



 

Széchényi-mauzóleum 

A Széchényi család emléke Nagycenk településen a kastély falain kívül számos 

helyszínen fellelhető. 

Egyike ezeknek a nagycenki római katolikus temető, amelynek parcellái, illetve 

a központi helyen álló mauzóleum szolgál végső nyughelyéül a magyar 

történelem egyik legmeghatározóbb családjának. 

A temető területét a Széchényi-hársfasor telepítését is kezdeményező 

Barkóczy Zsuzsanna, Széchényi Antal felesége engedte át Cenk és Kiscenk 

települések közösségének. Az akkori temető területének közepére egy kupolás, 

barokk kápolnát is emeltetett 1778-ban. Ezt az épületet bővítette 

mauzóleummá Széchényi Ferenc 1806 és 1810 között Ringer József soproni 

építőmesterrel. 

 

Széchenyi Múzeumvasút 

A Nagycenki Széchenyi Múzeumvasút az 1970-es évek elején létesült két 

ütemben, összesen 3,6 kilométer hosszban. Létesítésének célja az akkor 

rohamosan fogyó kisvasutak értékeinek összegyűjtése, megőrzése volt. A 

kisvasúti pályán túl a nagycenki végállomáson egy járműgyűjtemény is várja az 

érdeklődőket. 

A kisvasút áprilistól októberig hétvégenként üzemel. 

 

Sopronkövesdi Meseösvény (Sopronkövesd) 

Sopronkövesden, az Agghegyen járhatjuk be a meseösvényt, amely kicsiknek-

nagyoknak egyaránt jó szórakozást kínál. 

 

Szép napot kívánunk! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Lővereki barangolás 
 

Sétánk a Lőver uszoda környékéről indul. 

Első megállónk a Deák-kút. 

A Soproni-hegység magyar oldalán több mint 30 forrás fakad. Ezek közül a 

legrégebbi és leglátogatottabb a Deák-kút, melyet a Parkerdő „bölcsőjének” 

tekinthetünk. 1827-ben a líceumi ifjúság az erősödő nemzeti érzés ápolására 

egyesületet alapított Deákkúti Vármegye néven, amely elnevezését jelképesen 

a forrásról kapta. 1918-ban megalakult a Líceumi Diákszövetség, amely a 

Városszépítő Egyesülettel közösen 1922-ben felújította a kutat és környékét. A 

forrás fölé védőfalat építettek, az elmocsarasodott területet kitisztították, a 

vizet elvezették. A forrás fölé faragott követ állítottak a következő felirattal: 

”Deákkút! Légy forrása soká ártatlan örömnek!” 

A forrás a Károly-magaslat keleti lábánál ered. 

Gyalogosan megközelíthető a Récényi út elejéről, a zöld vonal jelzésű 

turistaútra letérve. Vize nem iható! 

 

Tovább haladva a Károly kilátóhoz érünk. 

A soproni parkerdő centruma és leglátogatottabb helye, s ma már a Tűztorony 

mellett Sopron város második jelképe a Károly kilátó. 

A kivitelező Füredi Oszkár volt. A torony ünnepélyes felavatása 1936. június 14-

én volt. Az épület alsó része kőből, a három középső szint belülről téglából, a 

felső csigalépcső pedig vasból készült. A torony teljes magassága 20,6 méter. 

 

A kilátó szomszédságában található a Kőhalmy Vadászati Múzeum. 

A faszerkezetű épületben berendezett múzeum elsősorban a gyerekeket 

célozza meg, ahol interaktív eszközök használatával szerezhetnek ismereteket 

környezetük természeti értékeiről. 

Az épület pinceszintjében egy 50 m²-es vetítőterem került kialakításra, ahol 

filmvetítésre és előadások megtartására van lehetőség. A falakon található 

plakátok és fényképek a Soproni Parkerdőt és a környékbeli kilátókat mutatják 

be. 

Az épület földszintjén a parkerdő állat- és növényvilágát ismerhetjük meg. A 

kiállítást képek, fotók és preparátumok gazdagítják. A látogatók tájékoztatását 

számítógépek és kijelzők segítik. 

 



Az épület legfelső szintje a terület vadállományát és Kőhalmy Tamás 

hagyatékát mutatja be. A hagyaték között az erdőmérnök, vadbiológus 

professzor személyes bútorai, egykori íróasztala és írógépe, trófeái, jegyzetei és 

szakkönyvei találhatóak. 

 

Egy kis sétát követően, megcsodálhatjuk a TV Tornyot is. 

 

Visszafelé a gyerekeké lesz a főszerep. A Boszorkány meseösvény „A Lőverek 

elvarázsolt erdei útja” vár rájuk.  

A Boszorkány meseösvény kezdetét egy mesebeli farönk házikó jelzi. Az 

ablakaiban elhelyezett táblák hasznos információkkal látják el az útnak 

indulókat. A kis házban található kincses térkép segítségével rögtön kezdődhet 

a nagy kaland a varázslatos erdőben. A meseösvény 8 állomásán kijelölt 

feladatok megoldása közben rengeteg élménnyel és új ismeretekkel 

gazdagodnak a bátor kincskeresők. 

 

Távolabb a Fáber-rét gyönyörű, védett növény és állatvilágát ismerhetjük meg, 

ha nyitott szemmel járunk. Itt található a Soproni-hegység legnagyobb 

szelídgesztenyése. 

 

A Szalamandra-tó a soproniak körében, a partján fakadó, szépen kiépített 

forrás tiszta vize miatt is közkedvelt. 

A tavat a Tacsi-árokban folyó Rák-patak elgátolásával hozták létre 1977-ben. A 

tavat a patakon kívül a Fáber-rét környékének vízgyűjtő területéről eredő 

Természetbarát-forrás is táplálja. A helyi erdőgazdaság 2013-ban esőbeállóval, 

tűzrakó helyekkel és a forrás környezetének rendbetételével tette még 

vonzóbbá a környéket a turisták számára. 

Általában éjjel aktív, de nagyobb esőzések után nappal is összefuthatunk a tó 

névadójával, a foltos szalamandrával. 

 

Utunk végén elérjük a Szent György-forrást. 

A régóta kiépített forrás a Tacsi-árok alsó részébe torkolló Madárárokban, 

természetes környezetben található. 

Sajnos a közelben található Várhely-kilátó balesetveszélyes állapota miatt le 

van zárva, nem látogatható. 

 

Szép napot kívánunk! 

 



5. Ciklámen tanösvény 

 
A Ciklámen-tanösvény nemcsak a Soproni-hegység, hanem az egész ország első 

tanösvénye, közel kilenc kilométer hosszan kanyarog minimális 

szintkülönbséggel a Lővér szállótól Sopronbánfalváig, a hegységre jellemző 

tájakon, erdőkön keresztül. Minden évszakban járható, a névadó erdei 

ciklámen júliustól szeptemberig virágzik, és tényleg nagyon sok példányt 

láthatunk az út mentén ebből a kis színes, szigorúan védett virágból. 

 

A túra hossza: 9,1 km 

A túra időtartama: 3 óra 

Szintkülönbség: 250 méter 

 

Kiindulópont: 

Sopron, Lővér szálló, megközelíthető az 1-es és a 2-es helyi buszjárattal a 

belváros számos pontjáról, vasútállomás, autóbuszállomás, Várkerület, stb. 

Autóval néhány ingyenes parkolóhely. 

Érkezési pont: 

Sopronbánfalva, Kertváros-felső buszmegálló, a 3-as és a 10-es busz megy 

innen a belvárosba. 

 

A Lővér szálló buszmegállótól indulunk a szanatórium kerítése melletti 

aprókavicsos sétaúton, melyet egy darabig a Sárga sáv és a Zöld kereszt jelzések 

is elkísérnek. A Thirring útnak hívott sétányról először balra a Sárga sáv, majd 

később jobbra, a Zöld kereszt jelzés is leágazik. Ezen a kellemes, árnyas 

szakaszon a Ciklámen tanösvény táblái mellett a Lőverek kincsei tematikus 

tanösvény tábláit is láthatjuk, melyek Sopron eme nagymúltú, jellegzetes 

kerületének történetét, híres épületeit, személyiségeit mutatják be. Jobbra, a 

Hotel Szieszta kerítése mellett haladunk tovább, majd hangulatos, fenyvessel 

elegyes vegyes erdőben, a Lőverek kincsei tanösvény 10. állomása után 

elágazáshoz érünk. Balra tartunk, pár métert elkísér bennünket a Zöld 

háromszög jelzés is, mely balra folytatódik a Károly-magaslat felé. Innen a Zöld 

sáv jelzést kapjuk magunk mellé. Az enyhén emelkedő úton elmegyünk a 

felhagyott Deák-kúti kőfejtő mellett, majd elérjük a Deák-kút kőből rakott, 

félkör alakú építményét. A népszerű kirándulóhelyen több pihenőpadot és 

asztalt is találunk, Sopron környékének legrégebben ismert és látogatott 

forrásának vize mostanára elapadt, a néha csordogáló víz fogyasztásától pedig 



egy nem ivóvíz feliratú falragasz tántorít el. A líceumi diákok is ide kirándultak 

minden év május elején, innen is a kút neve, melynek, ma is jól olvasható, régi, 

alsó feliratát 1833-ban vésték a kőbe. „Deákkút! Légy forrása soká ártatlan 

örömnek!” 

A kúttól tovább emelkedünk a Zöld sávval is jelzett tanösvényen, a Károly-

magaslat nyugati oldalában. Hamarosan ismét csatlakozik hozzánk a Sárga sáv 

jelzés és kibukkanunk a Károly-magaslati parkolóban, a színes, igen fotogén 

útjelzőtábla-csokornál. Szemben a Trianoni Emlékparkot nézhetjük meg, 

mielőtt tovább indulunk jobbra. Megkerüljük az emlékparkot, a Zöld jelzés 

közben kissé jobbra megy el, mi balra fordulunk a széles aszfaltútra, a Sárga sáv 

és a Ciklámen jelzéseket követve. Ezen a szakaszon a szokásos jelek mellett 

láthatjuk a fehér alapra festett sárga B betűt is, ez a hosszútávú, interregionális, 

tematikus Borostyán túraútvonalat jelzi. Figyeljük a jelzéseket, mert hamarosan 

letérünk az aszfaltútról jobbra az erdő fái közé. Hosszú, egyenes, enyhén 

emelkedő szakasz következik a Hétbükkfa útcsomópontig, előtte a Kék sáv 

jelzések is csatlakoznak hozzánk jobbról. Hajdanán itt egy tőről fakadó hét 

sudár bükktörzs állt, melyek sorban pusztultak el, az utolsót a II. világháború 

idejében egy szélvihar döntötte ki. Néhány pihenőpadon szusszanhatunk egyet 

túránk folytatása előtt. 

A Hétbükkfától a Kék sáv jelzés kíséri tanösvényünket, a következő szakasz tán 

a leghangulatosabb része túránknak, a Tacsi-árok felett magasan, egy északi, 

árnyas hegyoldalban, szintet tartva kanyarog utunk. Több pihenőpad és 

információs tábla mellett megyünk el, ezen a részen különösen sok példányt 

láthatunk a tanösvény névadójából, az erdei ciklámen színes, illatos virágából. A 

kankalinfélék családjába tartozó, gümős, évelő növény levelei vese alakúak, 

márványozottan foltosak, vörös fonákúak. A szigorúan védett, júliustól 

szeptemberig virágzó, közép-európai, hegyvidéki elterjedésű faj, hazánkban az 

ország nyugati részének gyertyános-tölgyeseiben, bükköseiben fordul elő, 

jelentős számban a Soproni-hegységben. 

Az egyre meredekebb, erdei fenyővel borított hegyoldalban Kék kör jelzések 

vezetnek le jobbra a Hármas-forráshoz. A leágazásnál információs tábla is áll, 

nem tudjuk elvéteni a meredek lépcsősoron vezető ösvényt. A Tacsi-árok felső 

részén fakadó, vadregényes környezetben fekvő Hármas-forrást semmiképpen 

ne hagyjuk ki, az egész hegység egyik legromantikusabb pontja. Ma már sajnos 

az alsó kettő teljesen kiszáradt, de a felső forrás hűs, frissítő vizére mindig 

számíthatunk. Térjünk vissza a tanösvényre, utunk délnek fordul, majd a Tacsi-

árok legfelső részén, kis fahídon kelünk át a patakon, majd egyből élesen jobbra 

fordulva haladunk tovább a völgy túlsó oldalán. Az Új-hegy keleti oldalában futó 



utunk jelentős régészeti emlékek között halad, kora vaskori halomsírok 

rejtőznek az erdőben. A XIX. század második felében megindult régészeti 

feltárások vezető alakja Bella Vilmos soproni régész volt, akinek emlékművéhez 

ér ki kényelmes utunk. Az esőbeállóval is felszerelt pihenőhely előtt pár 

méterre, az út bal oldalán áll egy vaskori halomsír rekonstrukciója. A pihenő 

előtti kereszteződésnél jobbra kanyarodunk rá a murvás útra, melyről 

hamarosan balra tér le a Kék sáv jelzés. Egyenesen megyünk tovább, a 

következő elágazásnál a Zöld háromszög jelekkel találkozunk, itt is tartjuk 

tovább az irányt, az emelkedő ösvényről pár méter után balra fordulunk, a 

szemből jövő Sárga háromszögek is társulnak a Várhely csúcsára vezető 

ösvényhez. 

A Tacsi-árok és a Tolvaj-árok közti gerinc magaslata, a Várhely (483 m) kora 

vaskori telepét fából és földből emelt sáncvár védte. A nagy kiterjedésű, 

Hallstatt-kori telepet kettős, néhol hármas sánccal vették körül. A régészeti 

kutatások több kaput és egy vaskori házat is feltártak, ma már az avatatlan 

szemnek csak a földsánc maradványai tűnnek fel. A csúcson most a rakéta 

formájú, impozáns, magas kilátótorony áll, melynek legfelső szintjéről csodás 

kilátás nyílik a Soproni-hegység erdős lankáira, a távolban Sopron házaira, 

tornyaira, azon túl pedig a nádastengerrel körülvett Fertő-tó víztükre csillan 

meg. Térjünk vissza a tanösvényre, melyen balra fordulva, a Sárga 

háromszöggel is jelzett szakaszon kezdjük meg ereszkedésünket a Várhely 

magaslatáról. A következő elágazásnál balra térünk le a Sárga háromszögről, a 

tanösvényt itt a Kék kör jelzés támogatja. Egyenletesen lejtő úton, egy 

hosszúkás réten átvágva, a Ciklámen-tanösvény lucfenyvesekről és a szúkárról 

tájékoztató 11. számú táblája mellől balra indul egy kis csapás a buja 

környezetben fakadó, szerény, de biztos vízhozamú Szent György-forráshoz. 

Felfrissülve, térjünk vissza a tanösvényre és folytassuk túránkat hegynek lefelé, 

immár a Sárga kör jelzésekkel. Az erdőből kiérve átvágunk a tágas Kis-réten, 

ahol jobbról a Sárga háromszög jelzés is csatlakozik hozzánk, majd széles 

gyalogúton érünk ki a Tacsi-árokban vezető útra, melyen balra térve bukkanunk 

ki Sopronbánfalva kertvárosának házainál. A Várhely utca rövidesen kivisz a 

Brennbergi útra, melyen jobbra fordulva érjük el a buszmegállót, ahonnan a 

10-es vagy a 3-as busszal tudunk visszautazni a városközpontba. 

 

Jó túrázást kívánunk! 

 

 

 



6. ERDŐ HÁZA Ökoturisztikai Látogatóközpont 

 
A hamisíthatatlan erdei élményt magába sűrítő bemutatóterem és a rejtett 

életet élő hazai vadfajokat bemutató kültéri parkosított terület oktatási célok 

megvalósulását is szolgálja a közel két hektáros területen. A látogatóközpont 

tükrözi a TAEG Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt. jelmondatát: 

“Oktatással a természet oldalán”. 

 

A főépület termei interaktív eszközökkel felszereltek, amelyek az erdei 

életközösséget részleteiben szemléltető kiállítással együtt, felejthetetlen 

élményt nyújtanak a látogatóknak. A hatalmas édesvízi akváriumok egyike a 

büféből is jól látható. 

 

A büfé fedett teraszát a kültéri bemutatótérrel fahíd-sétány kapcsolja össze, 

amelyről kényelmesen megismerhetők Magyarország vadon élő nagyvadfajai, 

mint a dám és gímszarvasok, őzek, muflonok, vaddisznók és számos apróvadfaj. 

 

A Soproni-hegység Muck (522 m) magaslata a várostól DNy-i irányban 

helyezkedik el. A Károly-magaslati parkolótól közúton (3 km) és több 

turistaúton is elérhető. 

 

NYITVATARTÁS 
 
Január, Február 9:00-16:00 óra (Hétfőnként ZÁRVA) 
Március 9:00-17:00 óra 
Április 9:00-18:00 óra 
Május, Június, Július, Augusztus, Szeptember 9:00-19:00 óra 
Október 9:00-18:00 óra 
November, December 9:00-16:00 óra (Hétfőnként ZÁRVA) 
December 24-26. és január 1-én ZÁRVA! 
 
Telefon: +36-99-506-821 
 
GPS: 47.64978, 16.52695 
 
 
Fedezze fel az erdő kincseit! 
 



7. Soproni csodahelyek 
 
Soproni Egyetem Botanikus Kertje 
Bajcsy-Zsilinszky u. 4. 
 
Az iskola területét 1897-1898-ban a kastélyparkokhoz hasonlóan 
arborétumszerűen fásították be. A park igen változatos növényállománnyal 
rendelkezett. A fák már abban az időben szemléltető táblákkal voltak ellátva. 
 
Fehér Dániel kezdeményezésére 1922-ben megkezdődött a park erdészeti 
botanikus kertté való átalakítása. A kert azóta többször bővült, jelenlegi 
területe 17,2 hektár. 
 
A botanikus kert értékét növeli, hogy kialakításától kezdve számos eredeti 
termőhelyről begyűjtött növényfajjal gyarapodott, illetve gyarapszik. A kert 
növényzetének változatossága és a sok fenyő telepítése azt eredményezte, 
hogy fokozatosan benépesült madarakkal. Így ma gazdag védendő 
madárvilággal rendelkezik. 
 
A kertben elhelyezett szobrok emléket állítanak azoknak, akik a magyar 
bányászati, kohászati, és erdészeti oktatásért a legtöbbet tették. 
 
Ligneum Látogatóközpont a Soproni Egyetem botanikus kertjében található, 
amely a környezet és a természet védelmére tanít. Zöld egyetemként működik, 
amely 2012. szeptemberében nyitotta meg kapuit a látogatók előtt. A 
háromszintes, tudományos-turisztikai komplexum minden korosztály számára 
kínál felfedezni valót. Az ökoturisztikai és családbarát látogatóközpont 
kiállítóterei és az itt megrendezésre kerülő programok az erdő és a fa világát 
mutatják be. Makettek, foglalkoztató faház, fajátékok világa, interaktív 
terepasztal, vadászati torony, fafaj-felismerő játékok, faépítészeti makettek és 
ismeretterjesztő kisfilmek várják az érdeklődőket. 
2013-ban a Ligneum lett az év zöld élményparkja. Ez a cím azt jelenti, hogy 
hazánkban a Ligneum képviseli, oktatja és formálja a leghatékonyabban a zöld 
szemléletet, az ökoturizmus alapelveit. A komplexum felépítése során – a 
környezetvédelemhez igazodva – egyetlen fát sem vágtak ki. Ezt úgy sikerült 
megoldani, hogy a parkban található – már használaton kívüli – uszoda helyére 
tervezték meg és építették fel a látogatóközpontot. 
 
 
 



Erzsébet-kert 
A park régi kedves sétálóhelye a soproniaknak. A területet 1763-ban vásárolta 
meg a város Preysing generális özvegyétől, ahol nyilvános franciaparkot 
alakítottak ki. Kezdetben Neuhofnak nevezték, amely a Vághy-féle kert 
megváltásával bővült 1900-ban. 
Az Erzsébet-kert egyike az ország legrégibb olyan kertjeinek, amelyet nem 
zártak el a lakosok elől, mindenki látogathatta. 
A park hatalmas fái között kanadai óriásfenyő és tulipánfa is látható. A túl 
szabályos franciapark később egyre inkább oldottabb lett. Régi zenepavilonja és 
kioszkja a II. Világháborúban elpusztult. 
A park az ezredévi ünnepségekre teljesen megújult. Ekkor nevezték el Erzsébet-
kertnek. 
 
A kert túloldalán finom olasz krémfagylaltot kóstolhatunk. 
 
 
Lenck-villa 
Sopron, Deák tér 1. 
 
A kiállítás műfaja néprajzi, de merőben eltér a megszokottól: Arról mesél, hogy 
hol és hogyan találkozik össze a kézműves és a városi nagypolgár életvilága. Az 
elbűvölően szép nagypolgári villaépületben a múzeum néprajzi 
gyűjteményének tárgyai, a kézműves műhelyek világa elevenednek meg, régi 
mesterségek kelnek életre. 
A villát körülölelő parkban ritka növényeket és barokk szobrokat fedezhetünk 
fel az árnyas fák alatt. A kerti sétaút-hálózat kedvelt sétáló- és pihenőhelye a 
soproniaknak. A kupolás csupaüveg télikert, a szökőkút és a kőkerítés mellett 
sorakozó ódon síremlékek különleges hangulatot árasztanak. 
 
NYITVATARTÁS: 
 
Keddtől-Vasárnapig: 10:00 - 18:00 
 
 
 
Szép napot kívánunk! 
 
 
 
 



8. Csobbanásra fel! 
 
Lőver uszoda 
Lővér krt. 82. 
 
A Lőver uszoda minden 21. századi követelménynek megfelel, a tömegsport és 
az élsport számára is a legjobb és legmodernebb feltételeket biztosítja. 
 
A sportolni vágyók egy 50 méter hosszú, nemzetközi versenyek lebonyolítására 
is alkalmas medence, valamint egy 25 méter hosszú úszómedence, két 
tanmedence közül választhatnak. 
Emellett egy lazító medence, illetve egy jacuzzi, továbbá szaunák, gőzkabin és 
merülő medence is várja a látogatókat. 
 
Az uszoda bejáratánál 160 személygépkocsinak és 5 busznak helyet biztosító 
ingyenes parkoló található, továbbá ingyenes értékmegőrző és büfé áll 
vendégeink rendelkezésére. 
 
Nyitvatartás 
 
Hétfő – péntek: 05:30 – 21:00 
Szombat – vasárnap: 08:00 – 20:00 
 
Lőver strand 
Várható nyitvatartás 2025. június 14-től 2025. augusztus 31-ig 
Hétfő – vasárnap: 09:00 – 20:30 
 
 
 
TÓMALOM-FÜRDŐ 
Erdőalja u. 1. 
 
A Tómalom története az 1500-as évekre nyúlik vissza, bár a tavak állítólag már 
a rómaiak korában is léteztek. Mollay Károly nyelvtudós szerint a mai Tómalom 
a gazdag és befolyásos polgár, a többszörösen megválasztott városbíró és 
polgármester, Herb Kristóf hivatali működésének idejében létesülhetett az 
1470-es, 80-as években, és Ő lett annak az első bérlője. 
A tómalmi mesterséges tavak vizüket a Sopron városától északra található 
egykor nagy víztartalmú homokos-kavicsos pannon tengeri üledékből nyerték.  



A víznek egyrészről, mint elsőrendű energiahordozónak volt jelentős szerepe, 
másrészről pedig a halászat révén a táplálkozás területén. A tó névadójául is 
szolgáló malom meglétéről 1550-től értesülhetünk először. 
 
1822-ben Mühl Konrád lett a nagytómalmi molnár. Ő volt az első, aki a 
Nagytómalmon nyilvános fürdőt létesített 1842-ben. 
 
Megközelíthetőség: 
6-os, 13-as és 33-as helyi buszjárattal 
 
Nyitvatartás 
 
2025.05.01.- 2025.05.30. között: 
11:00-19:00 
A strand ebben az időszakban díjmentesen látogatható! 
 
2025.60.01 – 2025.09.01 között: 
08:30-20:30 
 
 
Sá-Ra Termál 
9437 Hegykő, Fürdő utca 5. 
 
A hegykői Sá-Ra Termál Fürdő ideális választás a pihenni, kikapcsolódni vagy 
akár gyógyulni vágyók számára is! 
Gyönyörű, zöld környezetben éttermek, fagyizó, röplabda pálya, gyógyászati és 
pihentető kezelések és szolgáltatások várják az ide látogatókat. 
 
Nyitvatartás 
 
január 1.     10:00 - 18:00 
január 2. - április 30.   09:00 - 18:00 
május 1. - szeptember közepe  09:00 - 19:00 
szeptember közepe - december 23. 09:00 - 18:00 
december 24. - 25.   zárva 
december 26. - 30.   09:00 - 18:00 
december 31.    09:00 - 15:00 
 
 
 



Petőháza Strand 
Kinizsi Pál u. 53. 
 
A Petőháza Strand három medencével várja a pihenni és fürdőzni érkezőket a 
nyári szezonban. 
A termálfürdőben egy gyógyvizes ülőmedence, egy sportmedence és egy 
gyermek medence vehető igénybe. A sportolni vágyók kikapcsolódási igényeit 
sportpálya, illetve strandröplabda pálya szolgálja. Ezek mellett infraszuna és 
büfé is található a strand területén. 
 
Nyitvatartás 
 
Nyitás 2025. május 30. 
 
Csak a nyári strandszezonban tart nyitva. 
Minden nap: 09:00-20:00 
 
 
 
Jó szórakozást kívánunk! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9. Túra két keréken 
 
Pattanjunk kerékpárra és fedezzük fel a Fertő tó és környéke által nyújtott 
lehetőségeket! 
A Fertő tavat körbekerülő kerékpárút a B10-es kiépített kerékpárút, ahol festői 
környezetben kerekezhetünk. 
Ausztriai szakasza 95 km, melynek neve Neusiedler See Radwanderweg, míg a 
magyarországi kerékpárút 38 km hosszú. 
A Fertő tó körüli kerékpárút teljesen kiépített. A kerékpárúton eligazító jelzések 
és egész útvonalat bemutató táblák segítik a tájékozódást, valamint 
szakaszonként kerékpáros pihenőhelyeket is találunk. 
A B10-es kerékpárút a Fertő-Hanság Nemzeti Park területén vezet Ausztriában 
és Magyarországon. Elkerüli a nagy forgalmat, de a bekötőutak segítségével 
érdemes felfedezni az utunkba eső települések látnivalóit is. Útközben 
megismerhetjük a Fertő tó növény- és állatvilágát, a települések múltját. Ha 
elfáradtunk, számos lehetőség nyílik a pihenésre: feltöltődhetünk egy 
hangulatos étteremben vagy a kiépített strandoknál megmártózhatunk a Fertő 
tóban. 
Ha úgy érezzük, hogy túl nagy távot vállaltunk, a kompjáratokkal lerövidíthetjük 
az utat vagy visszatérhetünk a kiindulási ponthoz. 
Kerékpárosokat is szállító hajójáratok indulnak a következő településekről: 
Fertőrákos, Mörbisch am See, Rust, Breitenbrunn, Podersdorf am See, Illmitz. 
A hajók menetrendjéről a települések kikötőiben érdemes érdeklődni. 
 
Kerékpárkölcsönzők, kerékpárboltok, kerékpárjavítás, kerékpárszállító hajók, 
kerékpártaxik, pihenőhelyek 
 
Fertőrákos 
Kerékpáros térkép kapható: 
Fertőrákosi Kirándulás Információs Pont, 
9421 Fertőrákos, Meggyesi út 1. 
Kerékpárkölcsönzés: 
Puskás Sörkert és Étterem, 9421 Fertőrákos, Fő utca 175.  
Huber Panzió & Étterem, 9421 Fertőrákos Fertő utca 1.  
 
Sopron 
Kerékpárkölcsönzés: 
Tóth és Fia kerékpárbolt és műhely: 9400 Sopron, Bécsi u. 13. 
Fekete Bárány Panzió: 9400 Sopron, Fövényverem u. 6. 
Rentabike: 9400 Sopron, Lővér körút 55. 



Kerékpárbolt és szerviz: 
BCA kerékpárszaküzlet: 9400, Sopron, Lackner Kristóf u. 10.  
Fricikli kerékpárbolt és műhely: 9400 Sopron, Balfi u. 59. 
Kétkerék Shop és szerviz: 9400 Sopron, Rákóczi u. 14. 
KTM Bringa Park: 9400 Sopron, Lővér körút 84/b.  
 
Hidegség 
Kerékpáros pihenőhely ivóvízzel: 9491 Hidegség, Fertő utca 27. 
 
Hegykő 
Kerékpárjavítás: SZI-KO Autószerelő Műhely, 9437 Hegykő, Kossuth u. 83. 
Kerékpárkölcsönzés: 
Weiczer Autó- és kerékpárkölcsönző, 9437 Hegykő, Patak u. 53. 
 
Fertő kiskör 
A tókerülő nagy kört le is rövidítheted komppal. 
Indulj el Fertődről, és sorban fedezd fel a Fertő-parti kis falvakat! 
Állj meg Fertőszéplakon a Világörökség-központban, Hidegségen a hangulatos 
Papkertben, kapaszkodj fel Fertőbozon a Gloriette-kilátóhoz, frissítsd fel magad 
Balfon az ivókútnál, élvezd a panorámautat Balftól a szőlők között. 
Vigyázz, Fertőrákosnál nehogy kihagyd a Mithras-szentélyt! 
Mörbischnél gurulj le a hajókikötőbe, innen a kerékpárt szállító komppal fél óra 
alatt átjuthatsz a tó keleti partjára, Illmitz hajókikötőjébe. 
Innen Apetlon felé folytathatod az utadat Fertőújlakon át Fertődig. 
 
Vasfüggöny-kör 
Sopronból Ágfalva felé vezető kerékpárúton (EuroVelo13 útvonal) kerekezünk 
át az Ágfalva – Schattendorf (Somfalva) kishatárátkelőn az ausztriai 
Burgenlandba. Felkereshetjük a Baumgarten (Sopronkertes) település mellett 
álló egykori pálos kolostort, amely gyönyörű környezetben fekszik. Ezután 
gondozott kis falvakon át, szélkerekek mellett, változatos terepen vezet az 
utunk Ausztriában a határ mentén, egyes szakszokon a korabeli vasfüggöny 
nyomvonalán, Kelénpatak (Klingenbach) határátkelő érintésével a Páneurópai 
Piknik Emlékhely felé. Az 1989-es piknik és határáttörés helyszínén 
megpihenhetünk az Akadémiai Emlékerdő árnyas fái alatt. 
Térjünk be a látogatóközpontba és sétáljunk végig az emlékparkban kialakított 
történelmi helyszínen. 
 
 
Jó tekerést kívánunk! 



10.  Fertő-Hanság Nemzeti Park 
 
Kenutúra a Fertő nádasában 
 
Találkozási pont: 
Csárdakapui-főcsatorna (Balf és Fertőrákos között - GPS: 47.678581, 
16.677897) 
 
Időpont: 9:00 
Időtartam: 9:00 -12:00 
Táv: 6 km 
 
FONTOS TUDNIVALÓK 
Előzetes bejelentkezés szükséges - legkésőbb a túra előtti nap 15 óráig! 
Minimum-maximum létszám: 3-19 fő. 
Minimum életkor: 6 év. 
Ajánlott felszerelés: az aktuális időjárásnak megfelelő ruházat, kényelmes 
lábbeli (cipő); napsütés (kalap, naptej), kisebb eső és szúnyogok elleni védelem, 
illetve folyadék! 
18 éven aluliak csak szülői vagy tanári felügyelettel vehetnek részt a 
programon! 
Fizetés: a helyszínen a túravezetőnél, készpénzben. 
  
JELENTKEZÉS és INFORMÁCIÓ 
+36 30/1660950; 
info@fhnp.hu. 
Kérjük, a jelentkezésnél adja meg telefonos elérhetőségét is! 
  
A TÚRÁRÓL 
A Fertő nyugati oldalán a nádasok, a csatornák és a nádasba záródott belső 
tavak szinte zavartalan élővilágát mutatjuk be. A Csárdakapui-csatorna és a 
Kládler-tó közötti részen a figyelmes szemlélődőt megannyi csoda várja: például 
a rencés hínár az aranysárga virágú "rovaremésztő" rencével, a nádi 
énekesmadarak (nádirigó, foltos nádiposzáta, barkóscinege), a nagy kócsag, a 
vörösgém, a szárcsa és különféle récék. 
 
 
 
 
 



E-hajóval a Fertőn 
 
Találkozási pont: 
Csárda Természetvédelmi Központ (sorompó előtt; GPS: 47.678079, 16.676144) 
 
Időpont: csütörtöki napokon 
Időtartam: 13:00 - 14:00 
Táv: 6 km 
 
FONTOS TUDNIVALÓK 
Előzetes bejelentkezés szükséges - legkésőbb a túra előtti nap 15 óráig! 
Maximum létszám: 5 fő. 
Ajánlott felszerelés: időjárásnak megfelelő öltözet. 
Fizetés: a helyszínen a túravezetőnél, készpénzben. 
  
 
JELENTKEZÉS és INFORMÁCIÓ 
+36 30/1660950; 
info@fhnp.hu. 
Kérjük, a jelentkezésnél adja meg telefonos elérhetőségét is! 
 
A TÚRÁRÓL 
Elektromos kishajóval indulunk a Fertő nyugati oldalán a nádas csatornáinak és 
öbleinek felfedezésére. A túra során lehetőség van a tó vízi élővilágának, 
életközösségeinek megfigyelésére (például a rencés hínár az aranysárga virágú 
"rovaremésztő" rencével, a nádi énekesmadarak, nagy kócsag, vörösgém, 
különféle récék), és a csodás panoráma mellett a térség egykor jellegzetes 
tájelemeinek fenmaradt emlékei is szemünk elé kerülnek. 
 
Kócsagvár 
 
A Kócsagvár Sarródon, a Fertő-táj és a Hanság találkozásánál fekszik. 
A Koller József által tervezett, 1993-ban felavatott épület a Fertő vidék népi 
építészetére jellemző faszerkezeteivel és nádtetejével a környéken az egyik 
legjellegzetesebb. 
Elsősorban a nemzeti park irodái, illetve szálláshely működik benne. Gyakori 
helyszíne azonban erdei iskolás programoknak, különféle táboroknak és 
továbbképzéseknek. 



A madarakban gazdag területekhez és pusztai élőhelyekhez való közelsége 
révén a beltéri foglalkozások mellett terepi gyakorlatok helyszínéül is 
szolgálhat. 
 
Az épület megtekintésére - bejelentkezés nélkül - lehetőség van: 
hétköznaponként: hivatali időben, 8:00-16:30 között; 
az állandó portaszolgálatnak köszönhetően akár hétvégén is 
 
Bemutató Majorság, Lászlómajor 
 
A Fertő-Hanság Nemzeti Parkban, Sarród település szomszédságban található 
Lászlómajor, az Esterházyak egykori gazdasági központja. A mintegy 150 éve 
kialakított majorság 2012 nyara óta, megújult funkcióval és "köntösben" 
fogadja az idelátogató kirándulókat, felnőtt- és gyerekcsoportokat. 
Az interaktív, élővilággal és a régi mesterségekkel foglalkozó két kiállítás mellett 
egy fűszernövénykertnek és régi magyar háziállatoknak ad helyet a majorság. 
A nemzeti park ajándékboltja, illetve számos rendezvény is itt várja a 
látogatókat. 
 
Nyitvatartás 
Hétfő-péntek: 8-16 óra. 
9435 Sarród-Lászlómajor 
 
Hanság Élővilága Kiállítás, Öntésmajor 
 
Az öntésmajori, korábban uradalmi épületben a Hanság élővilága Kiállítás 
megújult formában mutatja be a Hany közeli és távoli történelmét. 
A jellegzetes mocsár- és lápi élőhelyekre jellemző flóra és fauna, valamint 
talajtan mellett betekinthetünk a természet és az ember viszonyába is: 
megismerhetjük a vízrendezések hatásait és a helyiek által gyakorolt 
mesterségeket. 
 
Nyitvatartás 
PÉNTEK-VASÁRNAP: 10-18 ÓRA 
9339 Öntésmajor, Rákóczi F. u. 1. 
 
 
Szép napot kívánunk! 


